

南非成全之旅(上)

◎ 林靜慧・文
蘇怡安・圖

上天給與最好的學習、了愿的機會

南非這個黑色大陸國家對後學而言非常陌生，然而從以往基礎雜誌的南非特別報導，後學了解到海外開荒的艱辛，對於南非的開荒先鋒－鄧清泉壇主一家人的發心及堅忍毅力非常



▲ 登上國泰巨無霸飛機。

敬佩！看到這麼多年來點傳師及許許多的前賢不間斷的從台灣投入南非開辦道及成全課程，後學在心裡就起了個念頭：如有機會願意跟隨前賢們到南非學習。可能是上天聽到了後學的心聲，在今年的七月給予了後學最好的學習、了愿機會，能夠跟隨著其他三位前賢（尹鳳鑾學長、林淑珍學長、蘇怡安學長）一起到南非展開二星期的成全課程之行。

上天的考驗

決定到南非學習之後，後學就一直忐忑不安，第一次到南非學習並要兼負講課的重擔，儘管課程是接續之前「敬天地」之後的「禮神明」單元，且在道育班也已學習過，但因環境、對象、語文還有認知上差異，一

直擔心所設計的課程不知是否能符合南非學員的需求？是否能勝任如此重任？是否能不辜負老師栽培的苦心？在心境上一直處於極度不安狀態，但後學明瞭這是上天要考驗後學的決心，並要給予磨練的機會，所以告訴自己絕不能退縮。因此在每日燒香時都會在中堂叩求仙佛慈悲、加持智慧，加上同行學長們不斷鼓勵與支持，大家全力以赴、投入一切策劃，最後終於完成所有的企畫，備妥一切事宜，四人信心滿滿踏上南非旅程。

南非，我們來了！

7月3日終於成行了！一行雖然只有四位，但大大小小行李就有十多件，聲勢浩大到讓人不得不擔心是否能安全通關。但「人有善愿，天必從之」就在行李過磅時大家齊心默唸仙佛聖號，果然安然過關，大家都鬆了一口氣。然而好事多磨，好不容易上了飛機，結果機上電腦卻突然故障，延遲二小時才起飛，再經香港轉機，前後包括候機時間，總共歷經近20個鐘頭才抵達南非約翰尼斯堡機場。到達時已是7月4日早上，在機場等候多時的就是南非的開荒先鋒—鄧壇主（請閱222、235期基礎雜誌專訪）。每當有

道親到來，鄧壇主總是最親切熱情的態度來招呼大家，並且要接送與護航，載大家到各地村莊去，看他一人如此忙碌卻忙得非常法喜。

在南非的高速公路上奔馳了一個多小時路程，終於來到位於普託利亞市(Pretoria)南非一貫道基礎忠恕天普道院。後學很訝異第一眼看到的是一幢幽雅平房，前院綠草如茵，後院有水藍藍的泳池、非洲傳統的茅草涼亭，還有一隻可愛的大狗狗—布魯諾



▲ 在天普道院的游泳池前，Bruno給我們最熱烈的歡迎。

(Bruno)用最熱情的方式來迎接我們，大家頓時精神為之一振，疲勞感都消失了。後學了解南非道場這十年來歷經多少前賢們的耕耘、努力，最後才順利開設公共中堂「天普道院」（請

閱231期基礎雜誌)。今天能來到這裡，覺得自己非常幸運，除了感恩、還是感恩，也默默在心裡告訴自己要好好把握在南非每個時刻，盡心盡力去做，並和南非道親結善緣。

快樂出航，充滿道氣的第一站

經過一晚上休息，儘管現正值南非的冬季，早晨的氣溫都在10度以下，但7月5日一大清早大夥就起床，在中堂準備獻香，今天就要開始第一天的成全課程，希望仙佛慈悲庇佑一切圓滿。大家精神奕奕準備好上課所需的教具、器材、獎勵品及午餐等，不到8點鄧壇主就開著九人座箱型車來載我們了。此次成全課程是以二個週六及週日時間，分別到四個不同的黑人村莊去講課，以「禮神明」單元為主題，時間從早上9:30一直到下午3:00，早上為靜態課程，下午為體驗課，學員年齡滿十歲以上皆可進入教室上課，十歲以下的學員則在教室外面由淑珍學長負責教導。

第一站到40分鐘車程的遠Lusaka村莊講課，那是當地的一間托兒所(Kgaladi day care)。鄧壇主告訴我們



▲道寄韻律時刻，學員們個個引吭高歌。

早期來南非的學長都非常辛苦，因為沒有教室，都得以在戶外曝曬，環境非常簡陋且不便。後來鄧壇主努力尋覓場地，與各村莊的道親溝通是否能提供教室，終於才有今天的場所。

當我們到達時已有些小朋友在教室外等候，淑珍學長給大家貼上名牌後，陸續進教室坐好，望著一張張好奇的臉龐，一雙雙黑白分明、轉個不停的大眼，覺得南非的學員們都好可愛！9:30正式開班，在尹鳳鑾學長道寄韻律帶動下，大家看著羅馬拼音的歌詞引吭高歌，宏亮的歌聲縈繞整個教室，把精神都帶動起來。也因為很投入，接下來怡安學長和後學的課程，學員們也都反應很熱烈，大家

踴躍舉手回答問題，對於仙佛聖號、仙佛德性以及如何效法仙佛慈心都有初步概念及認知，這讓在台上講課的我們非常感動。課程中仍有些學員陸續到來，他們是從別村走很遠的路來的，結果當天結班時，教室內外學員總共約有90位，已經打破了以往的記錄！

午餐時刻，大家吃著吐司麵包及蘋果，因大部分學員家庭物質環境都很缺乏，平時不容易吃到這麼好的蘋果，所以都吃得好開心，甚至還有些學員捨不得吃，用衛生紙包好好的要帶回家呢！下午體驗課有背頌仙佛聖號、仙佛大集合、許愿活動、有獎徵

答以及心靈回響等活動。本想這麼長的時間下來學員可能沒精神了，沒想到大家愈上愈熱絡，結班時鄧壇主見到大家道氣仍如此旺盛，隨即選出表現好、較資深的學員當小組長，並勉勵大家努力學習，能引導更多人來求道，大家齊聲應好，當時後學已被整個氣氛感動到熱淚盈眶，最後在「珍重再見祝福您」歌聲中，圓滿結束一天的課程。

回程途中儘管每個人都累癱了，但心中盡是滿滿感恩，感謝上天恩澤加被，讓我們第一天課程如此順利圓滿，也帶動了大家的信心，繼續迎向第二、三、四站，大家加油哦！

（續下期）



▲ 體驗課「仙佛大集合」學員反應熱烈。



▲ 課後和學員們一起攝影留念。